



政协委员

风采

李思玲:政企“连心桥”助企添活力

□ 缪先达

“政协委员的职责，就是把企业的声音传到位，把政府的政策落到底。”福安市政协委员、铁湖工业园区商会秘书长李思玲的话语直白有力。多年来，她扎根园区，以商会为纽带，用一件件实事搭建起政企“连心桥”。

摸清需求是第一步。李思玲坚持在车间、在员工身边开展调研。年初走访电机企业时，她发现不少企业面临劳动纠纷与税务困扰：合同不规范引发薪资争议，不了解政策而错过税收优惠。更紧迫的是，园区未通天然气，企业只能使用成本高、稳定性差的传统能源，这成为扩能升级的“硬梗阻”。这些一线诉求，清晰指明了



李思玲(右一)

郑彩云:微光映初心 履职践使命

□ 秦红丽

作为民盟盟员、福安实小富阳校区副校长，郑彩云深耕教育沃土将近三十年；作为福安市第十三届、十四届政协委员，她将教育者的温情与政协委员的担当深度融合，以扎实履回应民生期盼。

“提案要写在老百姓的心坎上”，这是郑彩云的履职信条。两届委员任期内，她聚焦民生热点与弱势群体，累计撰写十余件高质量提案，每一件都源于深入调研与真诚共情。其中，《关于进一步精简和规范各种活动“进校园”的建议》不仅形成提案，更作为社情民意被宁德政协采纳，有效为学校减负、为师生赋能。



从三尺讲台到履职一线，从教育深耕到民生守护，郑彩云以教育者的专业与政协委员的担当，书写着“涓涓细水也能改变他人”的履职答卷。微光汇聚成炬，初心映照担当。她表示，将继续带着这份赤诚，在教书育人与为民履职的道路上坚定前行。

她的履职方向。“列出清单，更要解决难题。”针对天然气配套缺失的问题，她凭借调研数据多次建言，阐明其对降成本、保安全的重要性，并通过提案推动解决。最终，该项目被纳入年度重点产业配套工程，目前即将建成。面对劳动与税务纠纷，她主动对接人社、税务、法院等部门，通过讲座、辅导、设立巡回办案点等方式，帮助企业规范管理、化解矛盾。此后，园区纠纷明显减少，更多企业享受到政策红利。

今年两会，她提交了《强化福安电机电器产业特种作业人才培养的建议》。她提出，低压电工、焊接等特种作业人才存在“持证少、培训脱节”问题，高级技工紧缺已制约部分企业产能。她建议构建“政企校”协同机制：政府定制课程、企业提供补贴、院校强化实训，并提高相关待遇，破解“招不来、留不住”困境。

从推动能源建设，到化解纠纷、培育人才，李思玲以实际行动让“连心桥”化为发展“快车道”。那句“只要企业有需要，我就守好这座桥”的承诺，始终真切而坚定。

吴坚坚:扎根谋发展 笃行惠民心

□ 钟艺

“政协委员的价值，就在于将百姓的期盼化为可行的建议，将发展的蓝图落为脚下的实地。”谈及履职心得，福安市政协委员、乡村振兴特聘指导员吴坚坚的话语质朴而坚定。他紧扣“五福新城、全家福安”的发展愿景，以时间为轴，以实干为笔，在深入调研与务实行动中，铺就了一条助力城乡高质量发展的“幸福路”。

铺好“路”的前提，是精准把握民生脉动。吴坚坚多次参与“持续推进水环境治理”课题的调研座谈与实地巡查，为水生态提升建言献策；深入“石门漏月”等“韩阳十景”现场，参与提案对口协商，助力提升景点品质与游客体验。作为农业界委员，他积极投身韩台农业技术交流研讨，围绕技术协作、品牌共创等核心议题，搭建两岸农业合作沟通桥梁，力促福安对台农业合作向更深更广迈进。

“察实情更要出实招。”今年两会，吴坚坚提交了《关于优化天马山交通管控的建议》。此前，他关注到天马山作为市民重要休闲空间，存在车辆无序上山、违规停放、人车混行

带来的安全隐患与管理难题。提案中，他系统建议通过科学规划行车路线、优化停車区域、强化智慧管控与绿色出行引导等措施，旨在守护市民登山安全，全面提升天马山这一城市“绿肺”的宜居品质与公共属性，让城市发展更具温度。

从守护一泓清水到提升景观品质，从促进两岸农技交融到优化城市公共空间，吴坚坚始终将履职重心锚定在城乡发展的关键处与民众的心坎上。“履职贵在务实，担当重在践行。”吴坚坚表示，未来将继续扎根基层、聚焦大局，以更精准的建言、更扎实的行动，为绘就福安高质量发展与幸福生活的美好画卷持续贡献智慧与力量。



吴坚坚(左一)

刘小春:深耕“三农”路 振兴谱新篇

□ 陈雅芳

“我的根基深植于农村，我的职责系于农业。”这是福安市政协委员、仙阁梁茶业专业合作社负责人刘小春常挂在嘴边的话。自当选农业界政协委员以来，他聚焦福安特色农业发展、农业人才培育、乡村全面振兴等课题，以扎实调研摸实情、以精准建言破难题，用实际行动诠释一名农业界委员的责任与担当。

没有调查就没有发言权。为找准制约农业发展症结，刘小春坚持“脚底板”式调研，足迹遍布福安多个茶产区，在与茶农面对面交流中倾听急难愁盼；深入农业企业考察生产设备与产品质量，与企业负责人共探“品牌建设”“技术升级”的破局路径。

呼吁本地茶机企业加大研发投入，研制适配福安茶园的现代化设备；提出建设坦洋工夫综合文化体验馆、设立茶博物馆、打造“城市茶文化展厅”等建议……以茶产业高质量发展为主线，刘小春累计提交十余件提案，覆盖产业发展全链条。

值得一提的是，提案《关于农业类技术人员任职资格评审政策的建议》获相关部门高度重视，促进宁德市职称改革工作办公室与市农业技术职称改革领导小组联合出台文件，

促使宁德市137人获批工程系列制茶专业中初级任职资格，成为提案转化为民生实效的生动范例。

刘小春还有另外两个身份：非遗传承人、技能大师。因而在履职中，他充分发挥双重身份优势，积极开展非遗进校园活动，让优秀传统文化在青少年心中扎根；针对残障人士和贫困群众增收需求，牵头举办茶业专业技术培训班，传授种茶制茶技艺，主动对接市场，拓宽销路。

展望未来，刘小春初心不改，“我将继续关注农业问题，围绕强化品牌战略规划与定位、深化品牌文化挖掘与价值提升等方面建言献策。”



刘小春(右二)